

# 高速上的商务车里藏着三只小白虎 很萌很粘人的它们暂在湖州安了家

小白虎两公一母是一胎所生,它们的来历还有待查实

白虎乃孟加拉虎的变种,是国家一级保护动物,毛发因基因变异而造成

本报记者 徐建国 黄娜 金洁璐 本报通讯员 刘辉 赵敏森

三只可爱的小白虎,被藏于商务车里,还用纸盒盖住掩护,连夜运输。路上被查后,司机刚开始却辩称自己运的是猫。更关键的是,运输如此珍稀动物,司机手上却未能出具任何手续和证件。

这件发生在杭宁高速上的蹊跷事,正带出越来越多的问号:三只小白虎从哪里来,又将送往哪里? 它们的来源是否正规? 目前小白虎的状态又如何?

## 例行检查中打开后备箱 发现三只小白虎

8月15日晚8点40分左右,在杭宁高速杭州方向青山服务区内,高速交警正在开展例行检查。一辆苏D牌照的商务车经过检查点时,似乎有故意绕开的举动。这立刻引起了民警的注意,上前询问并查看。

打着手电筒,透过侧窗玻璃,民警发现车里面堆着不少包装纸盒。民警让司机打开后备箱进行检查。后备箱一打开,就闻到了一股异味。掀开最外面的包装纸盒后,竟发现有几个笼子,里面装着3只小动物。“有点像猫,但感觉又像虎。”民警说,小动物看到有人靠近,似乎有点惊恐,缩在一角。

民警问司机,笼子里到底是什么? 司机支支吾吾,神情有些不自在,说是猫。民警经过分析并结合网上描述,初步认定,不应该是猫,而是小白虎。很快,司机也交待说,这三个小家伙确实是小白虎。

白虎可是珍稀动物,这引起了民警的高度警觉,对司机进行了询问。根据司机交待,小白虎是常州野生动物园的,要送到厦门去。

民警问司机,运输白虎有没有办理相关运输手续? 司机吞吞吐吐地说,手续是有的,但没带。

民警又问,有没有经过森林公安的批准? 司机又说,自己不清楚,只是根据公司安排运输。

民警再问,那工作证呢? 司机也说,没有带出来。

“这样的回答,不免让我们更加怀疑了。”民警联系了湖州吴兴区森林公安介入。吴兴

区森林公安民警赶来后,很快确认,这就是小白虎,并将相关人员带走进一步调查。而三只可爱的小白虎被送到了湖州陆生野生动物救护中心暂时寄养。

## 三个小家伙2个月大 目前活泼粘人还很萌

昨天下午,钱江晚报记者联系上了湖州陆生野生动物救护中心主任吴成杨。

吴成杨介绍说,这三个小家伙就是白老虎,又称“白化孟加拉虎”,是孟加拉虎的变种,非常稀有,是国家一级保护动物。

“因为缺少保护色,白虎在自然界非常难存活,在野外几乎灭绝了,这三只小白虎应该是人工饲养的。”吴成杨说,目前中国人工饲养的白虎也就200多只。

三个小家伙刚送来时,工作人员对它们做了检查,它们大概2个月大,每只9斤多,2公1母,应该是一个娘胎出来的兄弟姐妹,生长情况和精神状态都挺好。“三个小家伙很健康也很活泼,很快就适应了园里的环境。”

因为园里本来就有3只大白虎,人工饲养上非常有经验。这几天,小家伙们的日子过得很舒坦,在空调房里待着也不热,一天3顿奶粉,一早一晚还把牛肉、鸡脯肉剁碎混加鸡蛋,喂它们吃。

“三个小家伙胃口不错,没有消化不良和胃胀气,也没发热,状态很好,而且很容易和人亲近,不凶,很萌的。”吴成杨说,它们白天不怎么睡觉,很粘人,和宠物狗一样,一看到人过来,就马上跑过去。

吴成杨说,目前在等森林公安的调查结



果,如果三只小白虎的手续等符合有关要求,那要返还;否则他们会一直饲养繁育它们。

昨天下午4点左右,钱江晚报记者也联系到吴兴区森林公安。民警说,据司机初步交待说,三只小白虎是因为身体不好,要送去厦门的野生动物园救治,厦门医疗条件好。但依据小白虎在救护中心的表现和专家的观察,小白虎的身体状况其实挺好的。这里面会不会有啥蹊跷?

民警说,关于车上人员的身份、小白虎的来历等具体信息,他们还在进一步侦办中。

打打闹闹的小白虎们。吴成杨提供。

## 新闻+

### 小白虎究竟有多珍贵,在杭州我们能看吗

杭州动物园副园长江志说,白虎在中国传统文化中,是作为吉祥物存在的。在古代,人们将遇见白虎作为吉祥的象征,可见白虎的珍稀。据了解,尽管白虎的繁殖能力并不比其它虎类弱,但是世界上白虎的总数并不多,是国家一级保护动物。

江志介绍,白虎其实是孟加拉虎的一个变种,白虎的毛发颜色是因为身体的基因变异而造成的。“这也是白虎的身体体质会较正常毛色的老虎弱的原因之一,而对于外界环境的身体抵抗力确实也比较弱。”

白虎只有和白虎交配时,才会生下小白

虎,若白虎与其他毛色的老虎交配,产下的小老虎的毛色就不会为白色。今年2月份,英国的一只白虎因为其长相奇异,以全世界最丑的白虎闻名于世。这让大家再一次注意到白虎在人工养育中的近亲繁殖问题,不少人担心白虎的生存现状。“现在白虎还是以人工繁育养殖为主。因为体质缘故,小白虎在野外的自然存活率较低。”江志说。

其实,如果你对白虎好奇的话,家门口就能一睹真容——

在杭州野生动物世界,就有32只成年白虎在那儿生活。“今年还诞下了10只小白虎,

小白虎的情况都很不错。”杭州野生动物世界工作人员袁晓琴告诉钱报记者,“只要做好种群优化,尽量避免近亲繁殖,就可以进行良性繁殖。”

据了解,杭州野生动物世界最初引进的白虎来自于日本,在前几年,为了优化种群,特意从无锡引来一头白虎虎王。

2012年,杭州动物园也成功诞下过小白虎。“不过目前园内只能见到一只白虎了,平日里喂养这只白虎以生肉为主,兔子肉、牛肉,有时候这只白虎还爱偷吃点‘窝边草’。”